

与秋天撞个满怀 国庆假期去婺城山林间

记者 卢晓飞

秋光正好,这个国庆假期,与其在人潮中穿梭,不如换一身轻便行装,走进离城市不远的山野,用脚步丈量秋日的诗意。在婺城,这几条宝藏徒步路线,正适合想要暂别城市,亲近自然的你。

霞客古道 与徐霞客同游,邂逅林间光影



每到天高云淡的秋日,金华山脚下的霞客古道便迎来最动人的季节。这条以智者寺为起点、绵延至羊甲山村口的山径,全长约3公里,曾是明代徐霞客游历金华时走过的路。

从智者寺出发,两山相拥之间,古道的静谧与深邃扑面而来。阳光透过层叠的树叶,在石阶上洒下跃动的光斑。脚下落叶沙沙,耳边偶有秋虫轻鸣,与清风交织成曲。行至白鹭洞,竹影摇曳,溪水潺潺,在清水亭小憩片刻,看云卷云舒,烦忧尽散。再往上走,石阶蜿蜒,绿意涌动,宛如踏入天然氧吧。

当你回眸眺望,金华城在脚下缓缓铺开,彼时登高望远的豁达之感,便是此行最好的奖赏。

汤松古道 踏百年盐道,穿行梯田与秋色



若你渴望一场兼具历史厚重与田园野趣的徒步,汤松古道是不二之选。这条起于塔石乡山坑村、蜿蜒11公里至丽水松阳的古道,曾是连通三府的盐商要道。脚下青石板被岁月打磨得温润光滑,每一步都像踩在历史的脉络上。秋日时节,梯田染金,农人忙碌的身影点缀其间,溪流潺潺,红枫、茶山与野花交织成浓烈画卷。

行走其间,不仅能欣赏梯田、瀑布、古树群,还能探寻散落沿途的古村落、古桥和驿站遗址。想象当年盐商马帮从此经过,铃铛声回荡在山谷,为这静谧的山林平添几分传奇色彩。这是一场身体与心灵的双重漫步,既锻炼了筋骨,也进行了一场穿越时空的对话。

“梦幻白沙”景观绿道 沿水而行,徜徉山水人文长廊



若你偏爱平坦舒适、又能一览山水人文的路线,“梦幻白沙”绿道再合适不过。这条依白沙溪三十六堰而建的绿道,全长30多公里(可分段体验),将廊桥、古堰、洞山塔等景点串珠成链。

沿溪漫步或骑行,碧水潺潺,秋色渐染两岸。景观平台、仿古廊桥、骑行驿站点缀其间,可随时驻足打卡,或静观流水人家。这里无陡坡之累,有舒缓之趣,适合全家同行,在运动中感受婺城山水与历史的交融。



白沙古道 探秘森林秘境,沐浴自然清凉



若想感受秋日山林的清幽静谧,白沙古道是理想之选。这条沿白沙溪延伸的古道,从沙畈乡山脚村起,穿越八道古堰,全长约9.35公里,森林覆盖率超90%。

一入古道,便似闯进绿色秘境。溪水清澈见底,竹影婆娑,光斑点点。行至乌云村,石拱桥静卧溪上,桥畔深呼吸,空气清甜,时光仿佛慢了下来。这里不仅是徒步更是场沉浸式的“森林浴”,足以涤荡身心尘埃。

南山漫步 湖山之间,乐享多元休闲体验

南山路线融合山水、文创与生态体验,适合全家老少轻松出游。从安地镇岩头村出发,沿梅溪绿道漫步或骑行,自由惬意。途中可领略岩头文创园的文化底蕴。

喻斯旅游生态景区保留着小桥流水人家的古韵,古树婆娑。若想增添动感,可体验凤凰山滑道等项目。从村口上行约十分钟,便可见形如凤凰展翅的山峦,漫步其间,身心舒展。这条路将自然风光与人文乐趣巧妙串联,是一站式休闲的绝佳选择。



这个假期,选一条心仪的路,出发吧!让山风洗去疲惫,让秋色点亮眼眸,在自然怀抱中,找回那份久违的宁静与自在。